
11/06/2026

Η Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου μετά το προσκύνημα της 
Αγίας Ζώνης ενισχύει τους νέους της Σερβίας 
στην αληθινή πίστη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη για τη θερμή υποδοχή, τη 
φιλοξενία και την πατρική αγάπη που βίωσε η Βατοπαιδινή 
αδελφότητα – η οποία συνόδευσε την Αγία Ζώνη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου – κατά την πολυήμερη παραμονή τους στη Σερβία 
εξέφρασε με επιστολή του προς τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριο ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ. 

“Επιτρέψτε μας να εκφράσουμε την πνευματική μας ενδυνάμωση και χαρά που 
αποκτήσαμε κατά τη διάρκεια της, έστω και πολύ σύντομης, παραμονής μας 
ανάμεσα στο ευσεβές και θεοσεβούμενο ποίμνιό σας. Αφενός, μείναμε έκπληκτοι 
από την αυθεντική και σταθερή πίστη του Ορθόδοξου σερβικού λαού, η οποία 
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θριαμβεύει μέσα από πολλές δοκιμασίες και θλίψεις, και αφετέρου από τις 
προσπάθειες σας για την πνευματικά καρποφόρα ανάπτυξη του Αμπελώνα που σας 
εμπιστεύτηκε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός”, αναφέρει ο Καθηγούμενος Γέρων 
Εφραίμ.

Ενισχύει τους νέους στην αληθινή πίστη
Ευχαριστώντας τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο για την πρόσκληση να 
κομίσει την Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου στον σερβικό λαό για προσκύνηση 
και ευλογία, ο Γέρων Εφραίμ εκφράζει βαθιά ευγνωμοσύνη και τονίζει ότι η 
γεροντία της Μονής αποφάσισε ότι, προκειμένου να ενισχύσει τους νέους στην 
αληθινή πίστη στον ένα Θεό μας και στην Εκκλησία Του, η Μονή Βατοπαιδίου θα 
προσφέρει την ακόλουθη βοήθεια στην Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία:

“α) Για δέκα φτωχούς φοιτητές της Θεολογικής σας Σχολής, δωρίζουμε, με τη 
μορφή μηνιαίας υποτροφίας, 500 ευρώ το μήνα, για την υποστήριξη και την 
επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους.

β) Για τον καλύτερο φοιτητή κάθε έτους στη Θεολογική Σχολή, δωρίζουμε, ως 
βραβείο, μια ασημένια εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου.

γ) Στον καλύτερο φοιτητή κάθε τάξης του Θεολογικού Σεμιναρίου του Αγίου 
Σάββα, δωρίζουμε, ως βραβείο, μια ασημένια εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου”.

Στην επιστολή του ειλικρινούς αδελφικής ευγνωμοσύνης, ο Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου επανέλαβε τα λόγια με τα οποία ευλόγησε τον 
σερβικό λαό κατά την άφιξή του στη Σερβία, τονίζοντας ότι η παρουσία της Αγίας 
Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου αντιπροσωπεύει μια πρωτοφανή ευλογία για τον 
Ορθόδοξο σερβικό λαό και τη χώρα. “Πιστεύουμε ταπεινά, Μακαριώτατε, ότι η 
παρουσία της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου στη Σερβία δεν είναι τυχαίο 
γεγονός, αλλά σημάδι ιδιαίτερης Θεομητορικής προστασίας και εύνοιας προς το 
έντιμο πρόσωπό σας και το πνευματικό σας ποίμνιο”, αναφέρει.
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